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Letette az esküt az yj kormány
Ä parlamentet állítólag nem hívják össze -- Ripka

főpolgármester távozik
A kormányzó tegnap étéiben ki­

hallgatáson fogadta gróf Károlyi 
Gyula miniszterelnököt, aki be­

mutatta az uj kormány névsorát, 
amelyhez a kormányzó hozzájáru. 
Iá sät adta és a következőkből áll :

Miniszterelnök i Gróf Károlyi Gyula.
Külügyminiszter : Walkó Lajos.
Belügyminiszter : Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc. 
Igazságügyminiszter : Zsitvay' Tibor.

FoldmÍvelés : Ivády Béla.
Kereskedelemi!gy : Kenéz Béla.
Honvédelem : Gömbös Gyula.
Vallás és közoktatásügy : Ernst Sándor.
A Pénzügyminisztérium ideiglenes vezetője 

Vargha Imre államtitkár.
Tárcanélküli kisgazdaminiszter : Mayer János.

A népjóléti minisztériumot ideiglenesen Ernst Sándor vezeti.

Ma délben ünnepélyes külsősé­
gek között folyt le a kabinet eskü­
tétele. Elsőnek Károlyi Gyula 
gróf miniszterelnök tette le az es­
küt. utána pedig a kormány tag­
jai esküdtek fel. A kormánv es­
kütétele után n politikai körök 
minden érdeklődése arra irányul, 
vájjon összehívják e a képviselő- 
hazat. Tdevonatkozniag politikai 
körökben az a külön sen hangzó 
hír terjedt el. hogv az újonnan 
megalakult kormány egyelőre 
nem gondol a parlament összehí­
vására.

Ezt. azzal magyarázzák, hogv 
fölösleges a képviselők nvári sza­
badságát megzavarni akkor, ami­
kor úgyis együtt van a különböző 
politikai pártokból fdakuV 33-as 
bizottság, amely a kormánynak 
minden egyes intézkedésem! es 
tervéről előzetes tudomással bír.

Az ellenzék felháborodással fo­
sra din ezt a hirt s erélyes akciót 
indít a parlament összehívására.

Egvéb híreink a következők •
A kormányváltozás természetes 

következménye, hogv az államtit­
károk, főispánok és Pinka fonnio 
nármfister n mai napon benvrntot
ták lemondásukat.Pereim? es Pet
rv kivételével az államtitkavokat
fölmentik s bír szerint deiuisszie-
IIálják Ervint is. akinél- helyet 
nnm töltik be, V főispán' karban 
Pírvelőre változást nem várnak.

Vasárnap délelőtt gróf Károlyi 
Gyula miniszterelnök tanácsko­
zott Kenéz Béla kereskedelem­
ügyi miniszterrel, aki hangsúlyoz 
ta, hogy legfőbb törekvése min­
den társadalmi osztály és réteg 
megélhetésének biztosítása.

Utána Varya Imre államtitkár­
ral tárgyalt a miniszterelnök. — 
Varga kijelentette, hogy a pénz-

iigymir iszterium már elkészített»' 
a különböző takarékossági és adó­
emelési tervezetet.

A pénzügyminisztérium irányí­
tásában rész tvesznek Walkó kül­
ügyminiszter és Teleszky János, 
a 33-as bizottság 5-ös albizottsá­
gának elnöke is.

Károlyi gróf Erüszttel is tár­
gyalt. Frászt kijelentette, hogy a 
népjóléti minisztérium is megma­
rad. Erinek a vezetését is ő vállal­
ja, de ez nem jelenti azt, hogy két 
fizetést akar huzni. Ezzel szem­
ben azonban a népjóléti tárca 
nem nélkülözheti az államtitkárt, 
akinek a személyére vonatkozólag 
nem nyilatkozott:

Ernszínek — mint hangsúlyoz­
ta — terve a numerus clausus ki­

terjesztése a középiskolákra is. 
Itt az ..arravalósági“ elvet akarja 
meghonosítani, ami annyit jelen­
tene, hogy a „nem arra valókat“ 
a tanári kar kitanácsolná az isko­
láiul.

Hiúin pestről jelentik : Károlyi 
Gyula gróf nem fog beköltözni a 
miniszterelnöki palotába, hanem 
róíd lakását tar tja meg.

Bethlen, a távozó miniszterel­
nök ma délelőtt búcsúzott el a mi­
niszterelnökség tisztikarától. Da­
rányi államtitkár a tisztviselői 
kar élén mondott köszönetét a tá­
vozó miniszterelnöknek azért az 
odaadó támogatásért, amellyel a 
minisztérium tisztviselő . kara 
iránt viseltetett.

Lemon clolt
az angol kormány

Nemzeti kormány 
alakúi MacDonald vezetést) alatt

London, aug. 23. A legutóbbi J 
minisztertanács élénk világot vet ! 
arra az egyenetlenségre, amely a 
MacDonald kormány kebelében j 
dúl és amely lehetetlenné teszi a j 
vál ság kiégvén sírlyozását.

A szociáldemokraták szerint [ 
MacDonald befejezte pályafutá- i 
sát és lehetetlen továbbra is az i 
élen maradnia.

Hivatalos körökben biztosra 
veszik, hogy a kormány még

a mai nap folyamán lemond,
de bizonyosra veszik azt is, hogy 
ebben az esetben a király

Stanley Baldwin-1 bízza meg 
a kormányalaki fással.

Ba'ldwin-nck bárom lehetőség j 
áll rendelkezésére. Vagy kizáró- j 
lag konzervatív, vagy konzerva- I 
tiv és liberális, vagy szükség kor- j 
Hiányt alakit.

Lapzártakor vettük az értesí­
tést, hogy

a MacDonald kormány ma 
délben lemondott.

I gyancsak MacDonald vezeté- 
■ e alatt nemzeti kormány alakul, 
amelyben resztvesznek a konzer­
vatívok és liberálisok is

Ba hívőn és a többi pártvezérek 
ehoz már beleegyezésüket is ad­
ták.

sag
tanulságai

Szükségesnek látom. hogy a 
kormányválság okaival és tanul­
ságaival egy cikksorozatban fog­
lakozzam.

Azt a körülményt, hogy Beth­
len István gróf megbukott, a saj­
tó vs a nyilvánosság csak ialál-

j gatja. Kétségtelen, hogy többféle 
okokra vezetik vissza. Egyrészt 
belső politikai okokra, másrészt 
külpolitikái momentumokra, a ha­
talmi tényezők megkülönbözésére 
és egy nagy urnák hiúságában 
mélyen történt megsért Adóséra.

A grófi gesztus
Bethlen István gróf lemondása 

ez idő szerint ugv látszik egy gró­
fi gesztus volt. Egyrészt meg­
állapította ezt a saját pártja, ame­
lyik nem akar belenyugodni a
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Y katlanba és követi“]- Beth­
len István gróf tevéken-' egét - 
mvrt érzi és tudta, b^y Bethlen 
nélkül és a Bethlen István gr > 
erőszakos rendszere nélkül 
tovább ránézve nincs elet. 
De helvesen nvilatkozott ebben a 
tekintetben a keresztény gazdasá­
gi pártnak magát sokra tartó tag 
ja, Homonnay Tivadar is. mii 
megállapította, h.gv Bethlen mi­
helyt válságos idők voltak, m-n 
vállalta a felelőség “''.gr., - j
hatalom mellől. >r |

Kétségtelen, iu-gy Bethlen g»i.i 
nem akart lenn ndani. Bzt b .. 
nyitja az a választa- mm-lvet 
rendszer bukásanaV 1 "'“stejeri •' 
legnagyobb hatalmi iel •\Vr-zu n- 
seggel folytatott le. ezt Inz--nx 11.1 1 
a felhatalmazási törvényjavaslat, 
ahol a 111' as bizottság útja i a nem 
zoti közvéleménv i tol so ments- 
várát, a parlamenti ellenzéki k’V 
tikát kívánta lehet “fi 1 i.D tenni

Tehát Bethlen Tsfvá i egy grófi 
gesztussal, mintha <e mm felelős­
ség- nem terheire- egyszerűen el­
ment. Vgvanez* a grófi gesztust, 
amely a hatalmai másnak átadja, 
láttuk mi már máskor is. Alikor 
is a politikusnak a legteljesebb 
felelőssége allot I elő.

A bukás
elkerülhettem volt

l)e az kétségtelen, hogy Bethlen 
Istvánnak meg kellett buknia - - 

,Talán nem épen most. talán vala­
mivel később, do a bukás elkerül­
hetetlen volt három okból:

Bethlen István gróf az orszá­
got nem tekintette egynek a h'r 
hét viseli! néppol. A népét meg­
fosztotta a falvakban j< gaitól. — 
ellenben a megfosztollakat a jo­
gokkal bíróknál sokszorosakban 
vette igénybe az adóprésnél.

Bethlen István országolt ^ nép 
nélkül, de a felelősseget áthárítot­
ta a népre, magának csak a hata­
lommal járó előnyt és fényt bizto­
sította.

\ másik ok. amiért Bethlen 
megbukott. mert ez a néptől el­
zárkózó rendszer hi.ja.val volt 
minden szociális érzésnek. Nem 
tudott a szükségletek rendje kö­
zött különbséget lenni, apró es 
nagyarányú fényűző beruházásé - 
kát teljesített a nép pénzéből, de 
a legszükségesebb feladatokat 
mellőzte. A rokkanlak, hadi köl­
csönösöknek nem jutott, viszont, 
nagyon sok olyan intézményre 
adtak ki pénzt, amelyre semmi 
szükség nem volt. Hiányzott a 
rendszerből az igazságé r/el is a 
nemzeti jövedelem elosztását ille­
tően . Sokaknak nagy módjuk volt 
a habzsoláshoz, de a milliók szük­
séget szenvedtek.

"Ezen erkölcsi és gazdasági 
okoknak a következménye volt a 
külpolitikai helyzet A Bethlen

kormányában nem hízott a kiú­
juld, mert nem látta a hata meget- 
;l nemzetet az összes tagjaival. -- 
amelyik pedig egyedül garancia 
a külföldi tőkének y; n kulcs»;’.
produktiv f elhasználását dleto- 

a külföld bizalmatlan volt a 
Bethlen kormány iránt, mert gaz­
dálkodását nem talalta belátónál-..

A törtető pártok
Ks most benne vagyunk n kor­

mányválság kid issza harca iban. 
Látjuk a pái tok viaskodásat a 
hatajomért. Nem az ország nieg- 
mentéséórt. a legarravatohbak 
kiválasztásáéit, liánom a klikk és 
pártérdekért. A kisgazdáknak mi­
niszter kell, a keresztény pártnak 
még egy miniszter kell. De hogy 
özek a miniszterek mit jelentenek 
a tönkrement országnak és micso­
da erkölcsi tökét nyújtanak a 
nemzetnek, erről nem beszél senki

ismét egy gróf
lvs ki került az élre? Ismét egv 

gróf us pedig- Károlyi.
Körülöttünk mindenütt a leg- 

telieiségesehh emberek kerülnek 
az éllre. Csehországban egy tanár, 
Belies veszi át a külpolitikát, mert 
legjobban ért hozzá. Németország­
ban Brüning és Curtius szintén 
nem dicsekedhetnek ő-ü szárma­
zással. Angliában MacDonald 
munkás sorbol került. 1- raue-ia■ 
országban politikailag megéret1 
középosztály adja legkix'álóbb 
tagjait a parlament vezetésére. A 
tehetség és arra valóság számit 
mindenütt. __

Mi Magyarországon gróf Ka 
í'i'lyi Gyulában látjuk a nemz-a
megváltóját ? 1

kétségtelen, hogy a magyar 
mágnás osztálynak voltak es xan­
il ik tehetséges tagjai. I isza Ist­
ván, Alidrassy Gyula elsőoszt,alyu 
politikusok voltak, Belliién IM- 
vám tehetségét sem vonjuk két­

ségbe. Ezek a grófok a tehetség 
jogcímén követelhettek maguk­
nak vezető szerepet.

Károlyi Gyula gróf eddig nem 
szerepeit a közélet terén . . .

Most élre hozta a sors, mert 
egy hatalmas mágnás csoportnak 
egyik legeiitebb tagja, mert Ká­
rolyi.

Nagy merészség Károlyi Gyu­
láiéi. hogy ma az él re áll és nagy 
felelősség azokra nézve, akik őt 
kiválasztották.

! Mert mi szerény kis emberek 
ugv érezzük, azoknak kellett vol­
na odajutniuk, akik a nemzetnek a 

: legkiválóbbjai, nem hatalomban, 
> vagyonban, unnom tehetségben, 

tudásban és rátermettségben.
Így érezzük ezt mi, kis emberek.

Igv érzi Ív ezt a dolgozók milliói.
És mert olyan súlyos a helyzet, 

jogunk van iiz igazunkat meg­
mondani, mert elvégre Magyar- 
ország’ nem lehet kísérleti nyúl.

Hegymegi Kiss Pál.

Motorkerékpárszerencsétlenseg
áldozata lett egy fővárosi "

Kispesten az elmúlt éjjel súlyos 
szerencsétlenség történt. Ilaper- 
l.usz Rezső oldalkocsis motorke­
rékpárjával haladt nagy sebes­
séggel az országúton es egv előtte 
1,Mailé tejeskoesit akart kikerülni.

V na-’-v sebességgel haladó motor­
kerékpárnak a kerülés nem sike- 
i-ült és neki ment a tejeskocsinax.

Az összeütközés olyan heves 
volt, hogy az oldalkocsi utasai 
nagy ívben vágódtak ki a motor­
kocsiból. Nagy Gyula fővárosi 
tisztviselő fejét egy kilométerkő­
be ütötte. Teljesen szétzúzott ti'T 
jel terült el a földön, ahol azon­
nal kiszon vedelt.

A motor másik utasa, Légrádi 
Ilona varrónő szintén igen súlyos 
sérüléseket szenvedett, mig Tlu- 
porbusz Rezső, a motor vezetője 
csodálatos módon teljesen sértet­
len maradt.

Kispestről rendőri bizottság 
s/á’llt ki a bolyszinére és csakha- 
HKír megérkezett a rendőrség hul­
laszállító kocsija is. -— Amikor a 
rendőri bizottság a helyszíni vizs­
gálatot folytatta és az úttestet ha­
talmas fényszórókkal világította 
meg. akkor teljes gyorsasággal 
közeledett Netz Pál autója. _

A rendőri bizottság tagjai, •— 
amikor látták, hogy az autó nein 
lassil az akadály dacára som. ki­
abálással és fényjelekkel igyekez­
tek megállásra bírni, de Netz Pált 
a fényszóró annyira megzavarta, 
hogy belerohant a rendőrség hul­
la száll i tó autójába s a bizottság

tagjai küzziil egy rendőrtogahna- 
zót feldöntött. A rendőrfogalma­
zó ruhája teljesen <">sszerungvo:u- 
clott, de szerencsére nem sérült

meg komolyan.
1 luperbusz Rezsőt, a haláikocsi 

vezetőjét és Netz Pált letartóztat­
ta a rendőrség.

Nyomában a Bethlen- 
utcai betörer tettesének

A rendőrségi nyomozás szalai 
egy Nagy Albert nevű 23 éves le­
szereltetett altiszthez vezettek, — 
aki hasonló büncselekmén yeke.it 
már többször volt büntetve és aki ; 
alaposan gyanúsitható azzal, j 
hogy a betörést elkövette.

Nagy ugyanis férfi szöveteket 
és damaszt abroszokat, szalvéta 
kát, lakkéi pőt és egyebeket kínait 
eladásra, amelyek valószínűleg a 
betörésből szárniaznak.^^^^^^^__

A debreceni kir. járásbíróság, — 
reint tkvi hatáságtól.

14293— 1931. Iksz.
Árverési hirdetmény

Popper testvérek debreceni cég 
v ég robajt; d ó na k v égre ‘ha j tást
szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a tkvi hatosag az 
újabb árverést i 10 P tokekövct.e- 
lés és járiilékai behajtása vegeit 
a debreceni ki r. járásbíróság te­
rületén levő Debrecen sz. kir. vá­
rosban fekvő s a debreceni 9.>78 
sz. t. letétben A + 1—2 sor, 10384 
10385. lírsz. a. felvett 310-Ö1 terü­
letű Szotyori u. 34. sz. a. ház és 
udvara 2294 P kikiáltási árban.

Az árverést 19dl. évi augusztus

hó ,VJ. napján d. e. 9 órakor a tkvi 
hatóság hivatalos helyiségében — 
Deák r erein- utca 17. sz. r-a. fog­
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingat­
nia valaki felismerné a gyanú­

sított Nagyot, adja át a legköze­
lebbi rendőrnek. ,
lant a kikiáltási ur Jelenei alacso­
nya lib áron eladni nem lebet.

Az árvereiin szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10 százalék! készpénzben, vagy az 
188.1 : LX. te. 42. fkában meghatá­
rozott árfolyammal számított óva 
dékképes értékpapirosbaii a kikul 
dőltnél letenni, hogy a bánatpénz 
nek időleges bírói letétbe liclyeze« 
sérül kiállított elismervényt a ki­
küldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, 
ha többet Ígérni senki sein akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ar 
százaléka szerint megállapított, ba 
nútpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1931 május hó 4.
J)r. v. Kiró sk. 

kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül •

Dr. Hegy vár y 
kiadó,

NEMZETI SZÁLLÓDÁ
Budapest, Vili., József-körút 4.

Telefon : 320-30. J. 334-09.
a H U NG'A’RIA NAGYSZ ALLODA vezetése alatt. — 

Kényelmes, tiszta szobák. Hideg-meleg folyóvíz, központi fii 
tée, telefon, fürdőszobák, világító jelzők"

P.olgári árak, figyelmes kiszolgálás. 
füofl 'ágyas szoba 6.— pengőtől. Két 'ágvas szoba 11.50 pengőtől. 
Napi pensio: lakás, bőséges 3-szori étlapszerint választható étkezéss el 10 P 

Bárki lapunkra való hivatkozással utcai szobáknál 15 nzázalé­
kul. udvariaknál 10 százalék engedményt kap.

Ha Budapestre jön,
ne mulassza el felkeresni a legelőnyösebben ismert vendéglőt i

Dénes József Nemzeti Szálloda éttermeit
Vili., József körút 4. szám.

Telefon : J. 324-65.

„ Cegjobb magyar és francia konyha. Fényes és tágas helyisé­
gek. nyáron szétnyílható Üvegtetővel.

Polgári (íral menifrerídseer Dréher söröH -"•*
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Több ellenzéki politikus is résztvesz 
® Fu99etlenségi Kör uj helyiségének

megnyitásán
A Fiigr-ctlvn Polgári Párt va­

sárnapi elnöki értekezletén Ra­
bold (i nszláv ügyvezető elnök ve­
zetésével megtárgyalták a párt 
Msö szervezeti ügyeit, nemkiilön 
ben az aktuális politikai kérdése­
ke11 is. A párt szeptember elsején 
költözik Piac-utca 38. számú he­
lyiségébe, s az átköltözéssel kap­
csolatban a párt tagjainak kellő 
átrostálásává! gondoskodni fog­
nak a párt és kör régi tradícióinak 
megóvásáról is.

A korhelyiség ünnepélyes meg­
nyitására több ellenzéki képvise­
lő ideérkezáséf is várják. A párt- 
vezetőség erre vonatkozó bejelen­
téséi: az elnöki értekezlet jóváha­
gyólag vette tudomásul.

HegymegiJKiiss Pál országgyű­
lési képviselő ismertette ezután 
az általános politikai helyzetet, 
amely a kormányválság kapcsán 
rendkívül aktuális lett. Lapunk 
más helyén közöljük a képviselő­
nek „A kormányválság okai és ta­
nulságai" cimii cikkét, amelyben 
bentfoglaltatik az elnöki értekez­
leten mondott beszédének vezérlő 
nala. Ez a cikk és az elhangzott 
beszéd igen megkapó és áttekint­
hető, őszinte képét adja a kor­
mányválság szinte izgalmasnak 
mon dható előzménye inok.

Bejelentette Iíegymegi Kiss 
Pál képviselő, hogy grót Károlyi 
Gyulának sikerüli Bethlen István 
gróf közbelépése folytán a kor­
mányt mégis megalakítani és is­
mertette az egyes tárcák betöltő­
jének jelentőségét politikai és gaz 
dasági szempontból egyaránt. — 
Mint jellemző tünetre mutatott 
reá, hogy aniig az elmúlt napok­
ban E:1 liszt Sándor magas korára 
való hivatkozássá1 egyaitalában 
nem akart tárcát vállalni, addig 
most egyszerre két tárcát, a nép­
jólétit és közoktatásügyit kapta 
meg a kereszténypárt előretörése 
folytán. Ugyancsak furcsa hely­
zet, amikor egy kormány a taka­
rékosságot uj miniszteri állás kre­
álásával kezdi meg, amikor ugyan 
csak politikai követelések kielégí­
tése képen Mayor János, mint tár­
canélküli miniszter lesz tagja az 
uj kormánynak.

Udvar dy Mi kló- ezután feszült 
figyelem közepette ismertette a 
külpolitikai helyzetet, majd a bel­

ső szervezés kérdéseivel foglalko­
zott és a Tiszántúl megszervezé- 
*>onek felvételét jí leütötte be.
■ Zelinger Ede a házbóradóeme- 
Us es a közüzemek elleni küzde­
lemre hívta fel a képviselő figyel­
met, majd Jámbor Ferenc a gaz­
dák sorsának a jövőben is az eddi-

Eladó
300 négyszögöl fásitott telek 
a Központi egyetem tőszom­
szédságában.
Cim a kiadóhivatalban.

giekhez hasonló képviseletét 
kérte.

A felszólalásokra Iíegymegi 
Kiss Pál képviselő reflektált, — 
majd pedig Rabold Gusztáv elnök 
foglalta egybe az elhangzott fel­
szólalások tanulságait ós az ülést 
bezárta.

•aanmaetvüan

Sürgős választási 
interpellációk

Hegymegi Kiss Pál ország- 
gyűlési képviselő a következő in- ' 
terpellaciót intézte a kormány­
hoz :

„Miért engedte a kormány fel­
használni a rend és közbiztonság 
fenntartására hivatott magyar 
csendőrséget a képviselőválasztá­
sok során válsztási visszaélések 
elkövetésére és miért engedte, — 
hogy a magyar falu dolgozó és 
adót fizető népének a szavazásnál 
való szabad akarat nyilvánítását 
a csendőrség fegyveres erővel a ka 
dályozza meg.

Az interpelláció során Hegy­
in égi Kiss Pál rá fog mulatni, — 
hogy a csendőrsóg hivatása nem 
az, hogy a népei szabad akaratá­
ban gátolja. Áttekintő szemel­
vényt: fog nyújtani az összes 
csend őrségekkel kapcsolatban tör

ténf választási szabályta 1 ansáu 
ról. Külön kerületenként részle­
tezni is fogja ezeket. Dokumen­
tumokkal is fog szolgálni.

Ugyancsak írásban interpellál­
ja Hegymegi Kiss Pál a baga- 
méri községi jegyzőnek a válasz­
tás kapcsán Bagaméron a nagyié­
ta i kerületben tanúsított szerinte 
szabálytalan magatartását.

Itt az ellenzék jelöltje Zöld 
Aladár volt, a kormánypárt je­
löltje Fráter Jenő, a parlamenti 
buffet párt elnöke.

Ugyancsak a nagylétai válasz­
tásokat illetőleg Írásbeli interpel­
lációban szóvá teszi a pénzügy- 
miniszter előtt Hegymegi Kiss 
Pál a nagylétai dohánybeváltó hi­
vatal főnöke által a választás 
okából történt munkás elbocsátá­
sokat.

Politikai széljegyzetek
Ilyen órákban nehéz még egy 

félnapra is jósolni ; csak tényeket 
lehet leszögezni és ezekből követ­
keztetni.

Bethlen hatalma teljében, egy 
győzelmes választás után mon­
dott le. Nyilvánvaló : hogy kül­
politikái okokból. Európa telje­
sen francia befolyás alá került, a 
franciák pedig a frankhamisítás 
óta érthető aval sióval viseltettek 
Bethlennel szemben. Most, ami­
kor nehéz pénzügyi helyzetben a 
magyar kormány kénytelen volt 
Párishoz fordulni, a franciák meg 
éreztették, mit akarnak : Bethlen 
elment. Sőt el kellett menni min ­
denkinek, aki az 1925—fi-os kor­
mányban benne volt.

Hogy Károlyinak nagyobb si­
kerei lesznek-e Parisban ? Meg­
kell várni pár hónapot. Ilyen kér­
désekben nem szokás diktálni, — 
csak finoman megéreztetni. Mi 
láttuk Szegeden 1919-ben, mennyi 
idő kellett Károlyi Gyula akkori 
miniszterelnöknek, amíg megérez­
te, hogy Párisban az ő kormánya 
fagyponton áll. — Félünk, hogy 
most is igy lesz.

Sokan állítják, hogy Károlyt 
kormánya egy egysége spárti és 
munkapárti végvidék, a legrosz- 
szabb kiadásban. Mi jövője lehet 
ennek ma ? Amikor legelsőre,ndü 
kid- ás belpolitikai szükséglet egv 
demokratikus átalaknlás. Erről 
Kárólvi grófnál szó sem lehet.

irógéptizememnek minden rend­
szert! és itthon feldolgozott Író­
gépeiből.

HURAY
WERBŐCZY-UTCA 2.

Iparkamara-épület.

Legfontosabb azonban a pénz­
ügyi és gazdasági mélypontból 
való felemelkedés. Károlyi Gyű 
lát sehol se láttuk a közgazdasági 
életben. Teleszky, Szterenvi, Ivá- 
dy, Mayer, Jakab Oszkár féle 
„szakemberek“ aligha a komoly 
gazdasági rendszerváltozás és de­
mokratikus fináncpolitika em­
berei.

Itt se sok jót várhatunk tehát 
egy Károlyt kormánytól. Szóval 
sem külpolitikai, sem gazdaság­
politikai téren nem az a változás, 
amire az országnak szüksége len­
ne. —

Sőt egyes jelek azt mutatják,— 
hogy eltolódásban megyünk jobb­
fele ; egy dunántúli mágnás men­
talitás váltotta fel az „erdélyi po­
litikát“, a kereszténypárt előretö­
résével.

A „Bethlen párt“ némi kapko­
dás után „Károlyi pánttá“ alakul 
át s létérdekből áll Károlyi mö­
gött.

A törpe parlamenti ellenzék mit 
1 oliet ?

Egyelője szervezkednie kell az 
egész országban, mert valljuk 
meg, ma még nem lenne képes át­
venni a kormányzást. Ki kell szó 
ritania az ellenzéknek egy uj vá­
lasztójogi törvényt, ennek alap­
ján az uj választásokat, de addig 
is a teljes sajtó és szervezkedési 
szabadságot. Az uj választásokra 
fel kell készülni személyekben is, 
hogy egv-két kormánvgarnitura 
álljon az egyesült polgári ellen­
zék rendelkezésére, löd—200, vá­
logatott. parlamentbe való jelölt­
tel

Mert öiőbb-utóbb a mai törpe 
ellenzéknek kell jönni egy radiká­
lis, uj, nemzeti parlamentnek. A 
Károlyi kormány csak átmenet 
lehet. Nehéz átmenet, súlyos idők 
ben. Semmi más.

Fuvarosok verekedése 
a Hatvan-utcán

Az elmúlt éjszaka a Hatvan ut­
cai Goldstein Márton féle korcs­
mában részeg fuvarosok nagy ve­
rekedést rendeztek és a rendőrök 
a központi ügyeletre kisérték Mé­
száros Andrást, Mészáros Lász­
lót, B. Nagy Lajost, Belle Györ­
gyöt. Di. Tarr Lajos ügyeletes 
rendőrfogatlniazó hallgatta ki a 
verekedőket és megindította elle­
nük az eljárást.

A kihallgatás során kiderült, — 
hogy a verekedésben részt vevők 
közül csupán Mészáros László sé­
rült meg súlyosabban, akinek a 
homlokán csontig ható sérülés ke­
letkezett. A sérülést akkor szen­
vedte, mikor a korcsmából úgy 
meglökték, hogy a nyitva levő aj­
tón át kizuhant az utcára.

Sok ezer ember
olvassa a Debreceni Polgárt, 
ezért hirdetései eredményesek

m

Üdüljünk! a
a a nagyerdei Városi Strandfürdőn!
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V. rész:Szilvia végsete. (13)

Megfordultam és azzal az elhatározással j 
indultam hazafelé, hogy végzek vele... !
megfojtom, vagy lelövöm.

Szilviát nem találtam otthon.
Meghallotta, amint beléptem a házba és 

egy oldalajtón a szobájába osont.
Átöltözött, magához vette minden pén­

zét, ékszereit és értéktárgyait, aztán megszö­
kött hazulról.

A hálószobában holtan találtam Lo- 
vassyt.

lágy-két hét múlva minden olyan zűrza­
varosnak tinit tel előttem.

Nem leül m öngyilkos, még ma sem ^tu­
dom ugyan, hogy mi tartott vissza ettől a 
lépéstől.

Lovassvt eltemették és maris az egész 
város az őrnagynak és leányának intrikáiról 
beszélt.

Kísérletet se tettem arra, hogy Szilvim
felkutassam. .

Első dühmhamom eltűnt, tompa kabult-
ságba estem.

Benyújtottam a válóken setet.
Mindent megirlam szüleimnek is sem­

mit se hallgattam el.
Szabadságot kaptam és elutaztam ( ser-

novicból. ......
Lembergben éltem valoporom ebi. Iteig

teljes v isszavonultságl ia n.
Yégre szabad voltam. _
Hazafelé menet. Kassán kiszállottam, 

hogy meglátogassam családunk régi barát­
ját keresztapámat. Fenyves tábornokot.^ 

Természetesen már itt is tudtak történe­
temről, de a tábornok említést sein lett róla 
és meghívott ebédre a tiszti kaszinóba.

öt hónapja valósággal szerzetesig élei mó­
dút folvtattam. örültem, hogy a fehér asztal 
melleit ismerős és barátságos arcokat ’latok.

Ebéd közben a tisztek tréfás történetek­
kel mulattattak és egy hadnagv az elvará­
zsolt ka.-élv a ivó (Nipkerózsikajava ürítette
poharát. ,

A f elköszönt öt harsogó kaca.i iogadta. 
Tei’mészelesen érdeklődtem, hogy ki az 

ünnepelt hi.így és megtudtam, hogy egy (.a- 
rayné nevű fiatal özvegyről van szó. aki ra- 
o-yogóan szép és gazdag, öt hónappal ezelc.it 
érkezett Kassára és elzárkózott egv távoli, 
roskatag házba, bizonyára azért, mert el­
hunyt férjét gyászolja.

‘Mintha villám csapott volna le. egyszn- 
ro megvilágosodott előttem minden.

— Kinek az egészségére igyunk — kér­
dezte egy zászlós — a szép szőkére, vagy a
csinos barnára. „ .— A barnára, a barmira — lelkendezett
az előbbi hadnagy olyan, mint egy meg­
elevenedett Tizian-festmény .. . a szeme, 
mint a drágakő és a haja ... a lin3n, nem is 
találok rá kifejezést... hogy milyen a ha-
^ A tisztek ujjongva fogadták a hadnagy
felszolaäasat. . i,

Kn is olyan vidám hangulatban voltam,
mint nkármolyikiik. , ,

Vannak perecek, amikor a gondolatokat
el kell fojtani. ., . ,

Ilyen volt ez a perc, erőt vettem eiel­
meimen.

Másnap felkerestem Szilviát,
Az utcán megmutatták nekem szolgáló­

ját. akit én nyomon követtem.
Szilvia föl-alá sétált a patak partján.
Azt hitte, azért jöttem, hogy megöljem...
Gyorsan megnyugtattam.
Mit mondjak még erről a találkozásról, 

Edith ?
Alig beszéltem vele néhány percet.
Keni élem, a kor láttam utoljára azt a 

nőt, aki négy hónapig a. feleségem volt.
Remélem, de mégis úgy érzem, hogy 

még ebben az évben keresztezni fogja az 
utamat.

Megesküdött erre, amikor elváltunk és 
olyannak ismerem, mint aki be is tartja 
a szavát.

Garay befejezte történetének elmondá­
sát.

Színtelen arccal állott unokalmga előtt.
— A többit tudod már. A szégyentől 

atyám szive megszakadt, a sírba vitte őt 
gyalázatom, elköltözött tőlem és anyámtól 
örökre. Ami egyébként az én jövömet ilh'ti, 
arról már döntöttem. Nem hibáztatom anyái 
inat. Helyettem a te kis Inul, Elemér, \agy 
Fenyves’tábornok fiatal leánya fogja örö- 
köini a garaliázi birtokot. Így lesz. Még ma 
éjjel elutazom, valószínűiig örökre. -Még 
ezen a héten elutazom Magyarországról.

Edith elfordította arcát, mert könnyek 
szöktek a szemébe.

Indiába megyek. Ott beállók az angol 
gyarmati hadseregbe. ----- Ott még hasznomat 
vehetik a hindu lázadók elleni harcokban. 
Nines más hátra, húgom, mint hogy végy
line.' 1 tőlem — és kívánj kelle utazást.

Megfogta Edith kezét és szomorúan né­
zel! a szép fiatal asszony arcúba.

— És te boldog vagy '! Hiszen lefogytál,
mint az árnyék. Tali Kiolyan vagy 

vesdv...
Edith kivette kezét a fiatalember közé­

ből. úgy mondotta :
— Tudod, hogy érdekházasságot kötőt, 

feni. Mind u boldogság, amit egy ilyen há­
zasság hozhat, az enyém. És amig az én kis 
Elemérem mellettem van, nem is lehet okom 
a panaszra. Hiszen te ismerted térjemet mái 
házasságkötésünk előtt is. Ha jól emlékszem, 
vadászaton voltál vele Erdélyben. Mondd 
csak Józsi...

A hangja lecsuklott, nem bírta tovább 
folytatni a mondatot.

— Nos, Edith, mit akarsz tőlem kér­
dezni f ... -

- Különös feltevés, de úgy érzem, hogy 
férjemnek ez az erdélyi útja valamilyen ti­
tokkal függ össze. Hiszen már hét esztendő 
telt el azóta, de...

— Mit akarsz, halljam hát?
— Józsi, ne mudvarolt-e ott férjein egy 

parasztleánynak ! lángomét értesítettek er­
ről annakidején... — mondotta látható) za­
varban Edith és ismét elhallgatott.

Józsi csodálkozva nézőéit unokahugára.
Tudhatod, — felelte — hogy férjed 

fiatalabb éveiben nagy hódolója volt a női 
nemnek, lelt 1 egyen szerelmének 1 argyu nkai 
grófnő, akár parasztmenyecske. És .Erdély­
ben oly sok szép lányt, meg asszonyt, lát­

tunk ! ... lie kell vallanom, hogy férjed meg 
csodálta valamennyit, de semmi egyébről 
nem tudok. Verd ki a feledből ezeket, a 
pletykabeszédeket, Editlikém 1 Most pedig 
el kell mennem. Istenem, milyen hamar is 
múlik az idő. Milyen sokáig fél tartóztatta­
lak. isten veled drágám ! Tarts meg jó emlé­
kezetedben és csókold meg helyettem is a kis 
Elemért. Még egyszer : Isten veled !

Megcsókolta Edithot, aki fájdalmas só­
hajban tört: ki :

— Józsi, megszakad a szivem, hogy el 
kell válnunk !

A férfi erőltetettem felnevetett.
— Pedig ez lesz a legjobb megoldás — 

mondotta.
— Eleresztette Edith kezét és gyors lép­

tekkel távozott.
Alakját csakhamar elnyelte a sötét éj- 

szuka.

VII. Kövesdy László halála.

Egy félóra telt már Józsi távozása óta, 
de Edith még mindig ugyanazon a helyen 
állott, ahol unokafivére örökre elbúcsúzott 
tőle.

Könnyű ruhája a tó mellett a harmatos 
éjszakai levegőben egészen átnedvesedett.

A távoli múlt szép napjaiban gyöngéd 
vonzódást érzett szép fiatal rokona iránt, 
aki három esztendővel fiatalabb volt nála, 
de ami élettapasztalatait és ítélőképességet 
illette, legalább busz évvel lehetett volna fia- 
tnlabbnak mondani.

Szó sem vol köztük szerelemről, udvar­
lásról, vagy házasságról s Edith szabad aka­
ratából nyújtotta kezét Kövesdy Lászlónak.

|)e mégis a féltékenység kínjait szen­
vedte végig a szép asszony, amikor meghal­
lotta, hogy Garay József megnősült.

Az egész rokonság úgy vette, hogy nagy 
szerű pártit esmal Edith, amikor kezet Kö­
vesdy Lászlónak nyújtotta.

A leány tizennyolc éves korái igi Buda­
pesten nevelkedett és a legelőkelőbb arisz­
tokrata társaságokban fordult meg.

Magas, nyúlánk, szép és gyöngéd volt, 
mint egy liliom, —• de vagyoni helyzete nem 
állott arányban szépségével.

A dusgnzd-'g Garay család egy elszegé­
nyedett ágából származott és mindenki azt 

jtartotta, hogy jobb élettársat nem is választ- 
& hatot t a vagyonos Kövesdynél.

Kövesdy akkor tért haza egy hosszú kiij- 
jgfoldi útról és méltán lehetett az ország egyik 

' jggnzdag.ihh emberének tekinteni.
Birtokai meghaladták egy közepes nagy- 

Iságu vármegye területét, gyönyörű kasté­
lyai voltak, a felvidéen levő erdejében or­

szágra szóló vadászatoat rendezett és évi jö­
vedelme vetekedett a leggazdagabb mágná­
sokéval.

Nagyon sok anya álmodott arról, hogy 
az ő leányának fejét fogja bekötni Kövesdy 
László.

fsaképpen az volt a bökkenő, hogy 
Kövesdy már a negyvenötödik életévet 19 

betöltötte.
^Folytatjuk.),
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Időjárás
Továbbra is feUeges, hűvös idő, 

esőkkel.

- 11 ad hazy főispán Budapes- 
ten. -í ínuhazy Zoigmoinj főispán 
reggel Budapestre utazott, útja a 
kormányvai tozassui au kapcsuiat- 
ban.

Bég vei te a sugarú. Tegnap 
délután Aranyt András komives- 
eegeti, Apaity utca öl. szám alatti
lukasait összeveszett sógorával _
aki megverte. Aranyt több zúzott 
sebet kapott. iSajat lábán bement 
a mentöaiiomsra, ahol sebeit beko 
tűzték.

Elitéit ti lendül bíró egy gaz­
dálkodót, aii i bezúzta a villamos 
ablakait. A duureceni rendőrség 
kiliagási osztályán eljárás indult 
Simon István gaztláiKodo ellen, 
aki a Hunyadi utca ru, szánni ház 
udvaráról olyan vigyazattanui ' 
hajtott ki szekerével, nogy neki­
hajtott a villamosnak, melynek 
ablakait, bezúzta. .A.Z uvu^csurc- 
péktől több utas szenvedett kisebb 
sérülést. A rendőr bíró előtt a gaz­
dálkodó azzal védte magát, hogy 
nem hallotta a villamos csengető- ' 
sét és azért törént a karambol. A 
kihallgatások után a rendőrbiró ! 
bűnösnek mondta ki a gazdálko­
dót és tiz pengő pénzbüntetésre | 
ítélte. Á HLY kára a karambol 
következtében 4UU pengő es ennek 
az összegnek a megtérítését kelte 
a gazdaiKOdotoi. A rendőrinro el­
utasította követe lesével a irt, \ -et 
és polgári per utján kívánják i 
maja értékesíteni a követelést.

James U at/cer newyorki pol- j 
gármester tegnap megtekintette ) 
Budapest nevezetességeit es elra­
gadtatással nyilatkozott a varos 
szépségeiről. \ irágcsokrot helye­
zett ej a 11 ősok emlékoszlopára.

DtSHitletl -

Nyomora miatti elkeseredésében a vonat elé 
akart feküdni egy leány

A debreceni pályaudvarra be-
sZiblitoitak egy l(i uvos leányt, _
aki a latokepi csárdánál a robogó 
vonal elé akarta magát vetni, A 
leány ^ szándékát a pályaőr vette 
e>zre es az utolsó pillanatban rán­
totta le a leányt a sínekről, me­
lyekbe görcsösen kapaszkodott. A 
íiatal leány kijelentette, hogy hi­
ába húzták le a vágányokról, — ő 
csak öngyilkos lesz és a vonat elé 
teaszm. A pályaőr igyekezett le­
beszélni szándékáról, de nem bol­
dogult a makacs öngyilkos jelölt­
tel, akit végül is kénytelen volt

mős felügyelet mellett beküldeni 
.Debrecenbe, hogy adják át a rend 
őrségnek.
,,..á-!í‘;Uly,t. l\ Amdőrségen klhall- 
-vUtak, előadta, hogy két napig 
i>a\.Mgott a. csánla környékén, 

(>lszanta magát a halálra, de 
most mar nem is mond le az ön­
gyilkosságról. Debrecenben szol­
gált. mint cseléd és annyira rossz 
volt a sorsa, hogy elhagyta helyét 
azzal, hogy a halálba menekül. A 
rendőrség a fiatal cseléd leányt sa­
ját érdekében őrizetbe vette.

Vitriolos merénylet
a nyílt utcán

Budapesten, a Ferenciek torén 
vasárnap szörnyű dráma játszó­
dott le. fíandly Károlyné, egy vil- 
lamcsszerdlő különváltál! elő fele-

hírek mindenfelől

A legújabb tmmsői jelentések 
szerint péntek óta semmi hír a 
-\.intilusiól. A 1 romsőből leadott 
i adiójvlvk is \ alasz nélkül ma­
radtak.

A Nowyork Herald írja, hogy a 
newyorki rendőrök és banditák 
harcának két st Imsiiltje haldok­
lik.

e

Napi Béla evangélikus püspök 
javaslatéra a KIK országos nagy 
gyüiesén a megszentelt vasárnap 
törvénybe iktatását határozatikig 
kimondották.

férjévo! és rö-sege, találkozott itt 
vid szóváltás után a férfi arcába 
locsolta a magúval hozott üveg

tartalmát. Bandiy az arcán borzai j 
i más sérüléseket szenvedett, a men j 

tők szállították a Rókusba. Az 
asszony azzal védekezik, hogy fér- | 
je minden keresetét idegen nőkre 
költötte s őt nyomorba döntötte.

Bethlen ma búcsúzik
Budapestről jelentik : A mi­

niszterelnöki palotában vasárnap 
csomagoltak. Bethlen gróf hosz- 
szasan beszélgetett a francia kö­
vettel.

A volt; miniszterelnök ma elbú­
csúzik és holnap Ilikére utazik.

-Sül

Gyújtogatás gyanúja miatt letartóztattak
egy bérlőt

Székesfehérvár rőt jelentik : — 
Szombaton letartóztatták és az 
ügyészség fogházában őrizetbe he 
lyeztek Schulteisz Gyula pázmán- 
di bérlőt és Bíró József nevű gaz­
datisztjét.

A letartóztatás tényét azzal in­
dokoljak. hogy Schulteisz birto­

kán az utóbbi időben — rövid idő 
közönként — négy tüzeset fordult 
elő és a gazdasági cselédek súlyo­
san terhelő vallomást tettek a bér­
lő és gazdatisztje ellen.

A terhelő vallomásokat többen 
a gazdasági cselédek bosszújának 
minősitik.

**>»iökriATgATt i Egy dühöngő örült megfojtotta sorstársát
délelőtt Ripka főpolgármestert 
kereste fel es délután Baden-Bu- j 
denlie utazik.

Gyalog jött Budapestről j 
munkái keresni, eljogtci/c a csend- 1 
árok. Hajdú Jenő budapesti mun- ! 
kas gyalog indult neki az alföldi 
városoknak, hogy munkát keres­
sen. \ ándorlása során eljutott a 
Hortobágyin is és az országúton 
igyekezett Debrecen fele. A gya­
logos vándort a pusztán elfogták 
a csendőrök, csavargás miatt őri­
zetbe vették és bekísérték a deb­
receni kapitányságra. A kihallga­
tás .‘s vizsgalat során kiderült, — 
hogy Hajdú nem csavargó, sza­
badj ábra engedték és közköltsé­
gen hazaküldtek Budapesten ma­
radt családjához, mivel munkát 
részére nem tudtak biztosítani.

Orvosok figyelmébe. Értesí­
tem az igen tisztelt Orvos Kar­
társ Urakat, hogy a Heine-Medin 
kór aktuális kérdésének megvita­
tására fölkértem dr. Bókay Zol­
tán egy. ny. r. tanár urat, aki kész 
jéggel vállalkozott, hogy f. hó 27- 
ón, csütörtökön d. u. 6 órakor a 
városháza közgyűlési termében u 
Heine-Medin kór jelenlegi állásá­
ul előadást tartson. Fölkérem az 
Hon tisztelt Kartárs Urakat, — 
hogy az előadásra megjelenni szí­
veskedjenek. Dr. Láng Sándor 
te'rti főorvos.

I’ái is, aug. 24. A poitiers-i kór­
ház el m< osztályán tegnap éjjel 
borzalmas gyilkosság történt.

Este, lefekvés előtt az ápolók 
szokás szerint kényszerzubhonv- 
bn bujtattak két dühöngő őrültet, 
akiket ezután egymás mellett he­
lyeztek éjszakai nyugalomra.

Amikor az ápolók eltávoztak, 
az egyik őrültnek emberfeletti erő 
feszítéssel sikerült kiszabadulnia 
a kény szer zubbonyból s azután 
megtámadta a mellette fekvő —-

védekezésre képtelen — beteg-tár- 
sál.

A kényszerzubbonyba bujta- 
tottt, tehetetlen embert előbb meg 
kínozta, majd megfojtotta a dü­
höngő őrült, akit négy ápolónak 
csak. hosszas küzdelem után sike­
rült megfékezni.

A borzalmas gyilkosság nagy 
megdöbbenést keltett az egész kór 
nyéken, mert a szerencsétlen áldó 
zat Poitiers egyik legelőkelőbb 
családjának tagja volt.

— Elfogatóparancsot adtak ki 
egy budapesti ügyvéd, dr. Révész 
Imre ellen, aki több sikkasztást 
követett el. Az ügyvéd egy hét óta 
nyomtalanul eltűnt a fővárosból. 
Keresik.

— Levél orosz fogságból 16 év 
után. Nagy József földműves 
1915-ben mint a 29. honvédgya'log

ezred közvitéze az orosz harctérre 
kereült és attól kezdve nem adott 
többé életjelt magáról. A szülők 
fiukat már rég halottnak hitték, 
azonban most, lő év múlva levél 
érkezett Oroszországból, amely­
ben Nagy József azt Írja, hogy 
Nizsni j-Novgorodha i1 lakik, meg­
nősült. egv fia és egy kis leánya 
van. Nagyon szeretne hazajönni.

Csak magyar honos 
kaphat nyugdijat 
Magyarországon

Budapestről jelentik : A közeli 
napokban pénzügyminiszteri ren­
delet jelenik meg, amely szerint 
nyugdijat csak M agyarországon 
élő, magyar állampolgár kaphat.

Azok a, külföldiek, akik nem 
hajlandók Magyarországra köl­
tözni, elvesztik nyugdíjjogosult­
ságukat.

Debreceni sertéspiac
A mai sertésvásárrá felhajtot­

tak 270 dili. kövérsertést és ÍOOU 
drb. soványsertést. A kövér,serté­
st 'k mind elkeltek 1—2 fillérrel 
drágábban a múltkori áraknál. A 
soványsertésekhen a kereslet 
lanvha volt.

Rakovszky István, volt bel- 
! ügyminiszter abban a pillanatban 
halt meg, amikor cukorbetegségé­
nek gyógykezelést céljából Buda­
pestre akarták szállítani. A 73 
éves politikus érzékenyen elbú­
csúzott gyermekeitől és éppen be­
száll! az autóba, amikor szivszél- 
hüdés érte. A temetést 111 inka 
András rózsahegyi plébános fog­
ja végezni.

íte
reumára kőszvényre

hangszóróval 18 havi részletre
128 pengőtől.

Ügynököket nem tartok.
ezeknek dijait inkább kedves 
vevőimnek adom.

GRAMOFONOK 
CSILLÁROK 

nagyon olcsón !

Hajdúszoboszló hévvizfiirdö í Bárány Rádióház
73 ,»d„ h r A m o s hévvi,. ! SZENT ANNA-U.TCA J. SZM
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RADIO
• •

P I'M PESTI MŰSOR

9.15: A in. kir. József nádor
2. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folvtatSw
11.10: Nemzetközi vizjalzőszoT- 

gálat. Vízállásjelentés magyarul 
németül.

12: Déli hnrangszó.
12.05: Hangverseny. Közremű­

ködik dr. Somogvi Zsigmondné 
'(ének) és Radó Magda (gordon­
ka)'. Zongorán kísér Polgár Tibor

12.25: Hírek.
*12.35: A hangverseny folyta- 

tSaa.
1: Pontos időjelzés. időjárSs- 

6e vízállásjelentés.
0.^5: Hírek, élelmiszerárak. -» 

piáéi árak. árfolvamhirek.
3.30: A ..Tündérvásár“ mese- 

őrája.
'4.45: Pontos időjelzés, időjárás­

éi vízállásjelentés, hírek.
; 5; „Semmi uj n nnr> alatt“. Vér­
tes József dr. előadasa.

5.30: Magvar nóták. KI őadja 
Orbán Sándor és Rigó Jancsi ci­
gányzenekara.

6.30: A Mándits szalonzenekar 
Hangversenve.

7.30: A ..Rádióélet“ félóráin. — 
,'K saitó és a fényképezés“. Koza- 
CSek Klek előadása. .

f>. \ ni. kir. Onerabáz tanaiból 
alakult zenekar hangversenve.

K han.g\Tersenv szünetében pnn- 
tos időjelzés, hirek. iigetőversenv- 
eredménvek.

A hangverseny után időjárás- 
jelentés.

Majd Karkas Jenő és cigány- 
)genekarának hangversenye.

SPORTHÍREK
. . - «mm, mmmmammwiK.

Mag’^r civözelmek napja
A vasárnapi gazdag sportprog­

ram egyik kiemelkedő pontja volt 
a magyar profi kombinált és a 
madridi válogatott küzdelme. A 
nagy meccs 2 : 0 arányú magyar 
győzelemmel végződött. A Nem­
zeti meglepetésszerü nagy győzel­
met aratott 7 :1 arányban a Hun­
gária felett, a Kispest pedig a 
Vasast győzte le 4 :1 arányban.

A Bocskai tartalékos csapata 
3 : 0 arányban győzött az aradi

Glória ellen. Kgy látszik a fiata­
lok beválnak.

Az atlétikai bajnokságok sőrém 
Darányi érte el a legkiválóbb ered 
ménvt, súllyal 15.20 m-t dobott.

Párisban vizipolócsapatunk ha­
talmas (12:1) győzelmet aratott 
a franciákon.

A 100 méteres gvorsuszás előfu 
tárnáiból győztesen került ki Bá­
rány is (59.8 mp). Székely is. Ta- 
ris nem indult. Lenkei Magda a 
döntőre kvalifikálta magát.

Deviza és áruhitel igénylések
A Magyar Nemzeti Bank a kül­

földdel való fizetési forgalom kor 
látozása tárgyában kiadott 4500— 
1931. M. K. sz. r. következtében 
szükségessé vált deviza és áruhi­
tel igén vlések vél erűén vezését n ke 
reskedelmi és iparkamarára bizha. 
Az igén vlések igénylési Tanokon 
történnek és nedi e- a el évi za i gon v- 
lés fehér, az ámh'lol igénylés kék 
igénylési Lennél dán von nlymn- 
don. he.gv e főlek az1 három not 
dánéban ntüfóqc.pT kiállítva.. a kel­
lő ölem orvokkal felszerelve nmo- 
Ivek a deviza 1 gérvlést. vnlnmait 
pz ániln'tel ivénvhevé+elének 1°- 
0-0=sávét kellőleg Igazolják ■' kn- 
reskodelmi és i na rk a va a " a ku a 1
esetleg -alnmelv pénzintézetnél 

\ 7 igénvlésj Tanokat, a kereske­

dők és iparosok a kereskedelmi és 
iparkamaránál vehetik át.

Az igénylési lap ára. valamint 
a nagy dologi és személyi igény­
bevételt jelentő rrmnkn költségei­
nek részbeni fedezése céljából mér 
sékelt dijak fizetendők.

1000 pengő igényléséig 2 pengő.
5000 nengő igényléséig 5 nengő.
10.000 pengő igényléséig 10 

pengő.
Azon fel ÜT bármely összogik_20 

pengő.
TTyo-p összegek az jgénvlés ebit,a 

sítása vngv visszavonása esetén 
o p kezelési költség levonásával a 
félnek visszatérittetnek.

A benvnjtott igénylések a kö- 
^rp+Voző kategóriák szerint esopor 
to°itta>nak :

1-H. Ivntea’ória * nyorsany<x2^

vagy te.-; Iir.ány oly tennelós 
szempont jából, amely exportot 
idéz elő ' aay pedig a fogyasztás 
szempontjából okvetlenül szüksé­
ges cikkeket állít o1"

1- b. olyan készgyártmány, mely 
.fogyasztás céljaira okvetlenül 
szükséges.

2- n. nyersanyag vagy fél,gyárt­
mány. minden más fajta terme­
lésre. amely munkaalkalmakat te­
remt.

2-h. oly készáru, amely küzsziik- 
sée'letet elégít ki.

3. minden cgvéb. melynek be­
hozatala véleményezhető.

4. Elutasító.
E kategóriák szerint osztályo­

zott anyagot a budapesti kereske­
delmi és iparkamara naponta ter­
jeszd' a Magyar Nemzeti Bank de 
viza,osztálya elé. amely a rendel­
kezésre álló devizamennyiséghez 
képest, teljesiti az igénylési kérel­
meket a kategorizálás sorrendjé­
ben.

A dolog természetéből folvik, 
hngv az árhitel igénylésnek elbí­
rálás''. különösen hogyha az bősz- 
szabii időre (több mint hat hónap­
ra) szól. L'nregesen envhéhb fel- 
fr-feleV molM* történik, mint a de 
viza kifizetésre vonatkozó igeny- 
les.

Debreceni terménypiac
Nagv felhozatal mellett az áraS 

változatlanok.
Búza 6.80—7.fin P és Violetta. 
Rozs 6.20—6.30 P és boletta. 
Árpa 13.50—14.00 P.
7nb 15—16 P.
Tengeri ó 15—15.5(1 P.
Tengeri uj 6—6.50 P.

Hirdetmény
Az 1931. évi 3600. M. E. számú 

rendelet 110. §-sa értelmében fog­
lalt rendelkezésekre utalással fel­
hívja a városi adóhivatal, a varos 
ban lakó és mezőgazdasági terme­
léssel foglalkozókat, hogy az 1930. 
évi gabonajegv szelvényeiket. ^ 
melyeknek ’ értéke métermázsan- 
ként 3 pengő - 1931. augusztus 
hó 31. napjáig a városi adopenz- 
túrnál váltsák ív. ^ _

Figyelmezteti a városi arloHiva­
tni érdekelteket arra. hogy ezen 
határidő után az 1030. évi 0 pen­
gő értékű gabona jegv szelvenvek 
_ holet,ták ezen határidő után 
értéküket vesztik.

Fie-yelmeztoti a városi adó­
hivatal a város összes lakosságát 
arra. bogv a birtokukban levő. — 
múlt évi kibocsátású. ■’ pengő 
métermázsánkénti értékű — gs- 
bona jegyét — ugyanezen batar-
idői,r_ a postahiv.atalokna'l. meg
•felelő értékű u j gabona jegyekre 
beeserélliel ik.

A in. kir. postahivatalok csak 
olyan gabona jegyeket cserélnek 
be_ezen határidőig, — amelyek­
nek szelvénye a gabonalevéltől el­
választva nincs, vagy el van 
ugvan választva, azonban a gaho­
nalevél és a szeÄveny s orszam 
egyező. Ezen haláridő után a ga­
bona jegvek érlékiiket vesztik.

Városi A fi óh ? vatnl.

A szépség
és a jóizlés épugy szükséges kelléke 
minden nyomtatvány akv mint más 
egyébb szükségleti cikknek is. Mert 
hiszen a nyomtatványa külső meg­
jelenése az Ön józlésc mellett tesz 
tanúságot 1 ízléses nyomtatványt a
KORVIN NYOMDÁBAN 
Debrecen, Sas* tries 
kap versenyképes áron.Telefon 17-30

Debreceni Poloár oostáia
Alan ti aknak leveliik van — kér 

jük. sziveskedlenek azokat átven­
ni a szerkesztőségben.

Eánka RLándornó. Bak János. 
Balogh Sándor. Pzigánv Gábor. 
Tóth Jenő özv. Mészáros Gáhor- 
né. Török István. Veréb Mihálv. 
Ö7v. Katona TJajosné Postaiig 
Sarolta, özv. Juhász Pétcmé -< 
Tóth Imre. — Gvöngvösi Mihály.
_Buez József — Zalanvi Adél
Margit. Szabó Ferenc Dr. Őzike 
Kerene. Szabó Antal. ATeress Sán­
dor. Gnthán Anna. Klein JgnSn, 

; Eriedmann Mózes. Halász József) 
özv. Varga Istvánné.

ÄK!sv. a S 8 IF& 8# éiZ íiíM'ÓIliiticfÉSéií
PPOHIROFl r E dija 10«óigsom,
I IIO li 11 a UL» 1 ImeUlro 1 *& minden további szó

3
4 StSxitsl <sij vidékről posiab^yegekben is beküldhető.

Egy
szalon garnitúra egy há­
ló szoba bútor es egy 
Singer varrógép jutányo­
saié eladó. Vargakert, Her­
ceg utcu 6.

Sinvasgerenda 
szeg, kapocs és más min­
denféle épikezési vasa­
nyagok legol «óbban kap­
ható Weis- enberg Hngó- 
nái Simorffy ucca 57.

Egy
kis szoba konyha olcsón 
elsejére kiadó. Nyúlás, 
Doberdó u. ld sz.

Kiadó
egy szoba konyha kamara 
Gerébi-telep Király Fe­
renc ucca 1 szám. Sám­
soni ut.

Egy
jókarban levő takarék-tűz­
hely, dívány jutányos ár­
ért eladó. Török Bálint 
utca 1 szám.___________

Zálogcédulát
ruhaneműket, ékszereket 
magas áron veszek. Leve­
lezőlap kívánatra házhoz 
megyek. Braun Cserepes 
u. 6. x

November
l-re kiadó 3 szobás utcai 
lakás, kéj bejárat veren- 
da stb. Mester u. 39, sz.

Teljes ellátásra
középiskolai tanuló kis 
fiút vagy leányt felvesz 
református (lelkész özve­
gye Méliusz tér IC._____

Óriászemü
szamócapalánt bármilyen 
mennyiségben kapható. 
Simznyi ut 13 sz.

Hirdetése eredményes a 
Debreceni Polgárban !

HIRDESSEN .
a „Debreceni Polgáriban, mert 
ez okvetlen eredményre vezeti

«■■■■■■■MmgBMNMmiasaMMHKaMMH

Felelős szerkesztő 1
NYIKOSSANDtil

w- 3
Szerkesztőbizottság ü 

Zelinycr Ede,
Mrdey Efirenc — Jámbor E***

A Kiadásért felelős óa 1»EÍ’A®Í' 
donoa i

HEQX.MELGI Kim B8D3

Sserkesztőség és kia31!hl**lS 2 
Kas-utca 2. szám.

Nyomta Korvin-nyomda, *


